

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
Nagyedvire 2 korona.
Pálérre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Nagyedvire 8 k. 50 fill.
Pálérre 7 k. — fill.

Égés más írás ill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
csupéntársai nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-úton 151 sz.
(Gyűlés-ház).

hova a lap szállási és anyagi
társait vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Borús jövő.

Három hét óta szünetel a harc-téren az emberek lepufoztatása s azt lehet remélni, hogy a fegyverszünet után a béke következik. A londoni értekezleten majd csak megegyeznek valahogy a háborús felek s talán az a vesély is elmúlik, hogy a szövetségesek kapjanak egymással bajba.

Kérdés azonban, hogy mi lesz azután? Ha Európa ugy intézi el magát az egész Balkán-kérdést, mint eddig, akkor az nem elintézve, hanem csak elődázva lesz. Néhány évig békecségy s aztán újra veszekedés, aminek azután mindig az osztrák-magyar monarchia issza meg levét. Mindig nekünk kell hadikészületben állnunk, felkavarván az egész ország nyugalmát és gazdasági életét. A behívott tartalékosok után keresetkeltésen családok maradnak otthon, beteljesítődva a nyomor-ságba és a szegénységbe. Olvasatlan milliókat kell áldozni a hadi készületre csak azért, mert a Balkánon nagyokat kiáltoz egy haburgya elméjű urfi, vagy ha valamely balkáni kis államban a kormányzás gyepölőre kicsik a hivatottak kezéből és a felelőtlenség lármája izgat. A politikai belátás teljes

hijával, az erők mennyiségének ismeretlenségül lovalják, tüzelik egymást; no essünk neki a monarchiának, foglaljuk el együtt szöröstől-böröstől — ha azonban a monarchia csak annyit tesz, hogy Zimonyból éjszaka fényoszlopokkal világítja meg a tulsó partot, már megijednek és panaszkodnak.

Valóban, ez a játék nevétség lenne, ha nem kerülne olyan sok pénzbe, oly sok nyugtalanságba és veszteségbe. S meddig tartson ez még? Jobban mondván, meddig bírjuk ki hidegvérrel és pénzzel azt, hogy bepalinkozott félbarbárok lármájától függjön az ország nyugalma? Hiszen az ország amugy is szomorú helyzetben van. Gazdasági váltások reszketetik meg, a föld is mozog, a pénzintézetek is mozognak, a sok közpálásra szoruló betegnek nem tudnak elég kórházat adni, de sőt még a közveszélyes örülteknek sem elegendő internálói helyet, ellenben egyre növekszik azoknak a száma, akik az orszábol kívándorolnak, mert itthon már nem találnak megélhetést. Valami fáradt kétségbeesés téhenkedik rá az országra, az életkedvnek, a bizalomnak a hijával mennek a dolgok, amiket még nehezebb, még szomorúbbá tesz majd az új adótörvény, amit egy fegyveres csunkaparlament hozott, hogy a

szegényedés minden jelével küzködő népből újabb jövedelmeket hozzon össze az állam javára. Hogy azután ezek a pénzek elmenjenek megint katonai kiadásokra.

Mostanában lehet hallani olyan emelkedést is, amely szerint nem igaz az a gazdasági nézet, mintha a katonai intézkedések, amelyek pénzbe kerülnek, az állam vagyonát védik s forgalmat nyújtanak egyes megélhetési ágaknak. Ez ugyan nem sok igazságot tartalmaz, ez az elmélet, mert akkor akár az elfűtött millióikat is produktív befektetésnek lehetne nevezni, miután hasznat adnak a dohánnyermelőnek és fizetést a dohánnyári alkalmazottaknak. Azonban, ha elfogadjuk is ezt az elméletet, akkor is fentmarad az a kérdés, hogy miért kell nekünk egyszerre száz milliót elvonni más rendeltetéstől, ha Belgrádban méltóztatnak egy-egy nagyot rikkantani? Azok ott ugy játszanak velünk, mintha ők volnának a macska mi az egér. Pedig talán megfordítva volna a dolog. De hát nekik körülbelül joguk van erre a nagy elbizakodottságra, a hősiesség pózokra, mert egyre csak azt látják, hogy a monarchia mindent eltűr.

Hiszen szép dolog az, ha valaki az ereje tudatában nyugodt és azt a

TÁRCA.

Az idegen gyermek.

Irtá: Erdős René.

Ahogy Bálint belépett, az íróasztalán a sok széjjeldobált irás fölött, egy kicsi rózsaszín levelet talált, afele játék-levelepíróst, amin ez az egyetlen szó címzés állt: Apának!

Bálint összehuzta a homlokát és kíváncsián bontotta föl a csöpp borítékot és elkezdte olvasni, ami belül írva volt:

Kedves apa, a mama elment hazulról és megírtotta nekem, hogy bemenjek a szobádba és téged háborgassalak. Azt mondta, maradjak Vilma kisasszonnyal és játszak vagy kézimunkázzak, esetleg a kertbe is kimehetek. De amit te is látod, apa, kinn esik az eső és Vilma kisasszonnyal faj a feje és levelet ír, én pedig tudom, te mindjárt haza fogsz jönni és nagyon szeretnélek látni és jó volna, ha egy kicsit az öledbe ülhetnék, mert ugyis nemskorára vége lesz a vakációnak és nekem vissza kell menni a zárdába és akkor csak gondolom látni szabad rád, de nem láthatlak és nagyon fogok busulni utánad, mert nagyon szeretlek. Hadd menjek be hozzád. Ölel, — csókol a te szerető kisánnyod, Emmy.

Bálint összehajogatta a sűrűs és apró betűkkel teleírták rózsaszínű lapot és egy kényelmetlen muzdallatnál ledobta az asztalra, aztán megint csak fölvetette és elolvasta. Ekkor a zsebébe tette, egy párszor föl-és aláesítést a szobában és gondolkozott közben.

Már megint az idegen gyermek, a felesége gyermeke és az a másiké, aki egy

könnyű és lelketlen kaland után, sarkon fordult és elment. Ime, megint kénytelen rá gondolni, a menekülőre, az idegen férfira, aki elfutott egy leány becsületével és utközbén a hajón, egy véletlen baleset folytán meghalt, mintha az antik Nemezis üldözte volna láthatatlanul . . .

Megint kénytelen a leányra gondolni, aki akkor ott maradt, szegényen, árván, szegénybe kergette és akit ő szeretett és amint ilyen esetben mondani szokták, magához fölemelt, neki adván nevet s a vele járó tisztes hitvesi rangot. Vajon igazán fölemelte őt magához? Eszébe jutott az akkori állapota. Az összeroncalt idegzete, a sok csalódása és a sok undora, amit az élettel való harcaiból magára szedett s hogy az orvosi azt mondták neki, meghal, ha nem hagyja abba a munkát. És abbahagyta a munkát és elvette a szegénykegyelmit leányt, amikor az már anyja volt, a más gyermekének anyja. Elvette aztal a nagy és mélyeséges apatihával, amivel ugyanakkor, ha nem vigyáztak volna rá, épen ugy fejbe is löhette volna magát. A dolgotól nem tudott senki. Elmentek külföldre és három év múlva jöttek vissza és senki sem tudta, hogy a gyermek, aki velük volt, nem az ő gyermeke, hanem egy idegen hallotté. És ezalatt meggyógyult. Gyorsabban, mint hitte és tökéletesebben, mint az orvosi hittek.

Megint dolgozni, élni harcolni kezdett, ezuttal több kitartással és több szerencsével. Jöttek a sikerek. A gyermeket nem látta. Egy másik városban tartottak nevelőintézetben és amikor egészen meg tudott róla feledkezni, akkor csaknem boldog volt. Aztán neki is született egy kis leánya, de hamar meghalt. Akkor szomorú volt, de

csakhamar ezt is elfelejtette. A felesége volt mellette, ez az áldott, szép, szomorú asszony, egy kutya ragaszgatól hőségével és egy angyal tiszta jóságával és türelmével. Az élet harmonikus volt. A szünidőkre ugyan hazajött a gyermek: egy szőke, bájos, hamvas virág, a napfény ragyogott a hajában. Olyan volt, mint az anyja s ez a gyermek ott a rajongásig szerette. O ugyan kerülte. De a gyermek üldözte őt, lesett rá és ahol elfoghatta, a nyakába ugrott és csókolta a kis öntudatlan gyermeki szíve egész túlaradó szeretetével.

— Te vagy a legjobb, a legszebb — mondta neki. S anyja ilyenkor mögöttük áll és riadt, aggodalmas szemekkel nézte őt: vajon lehajol hozzá? Vajon megsimogatja kissé a fejét? S ezért a riadt, félős tekintetért, a férfi atyailag, gyöngéden bánt az idegen gyermekkel. Atyailag, gyöngéden, de hűvös tartózkodással mégis. És most, ah, igen a levél . . . Hiszen levelet írt neki. Odament az ajtóhoz, kinyitotta és egy nagyot kiáltozott: Emmy!

De a gyermek már akkor ott állt előtte és a nyakába ugrott.

— Itt vártam a választ — mondta nevetve — tudtam, hogy hivni fogsz. S ezzel, mint a nyíl, beszökött a szobába. Tudtad? — kérdezte Bálint, — honnan tudtad?

— Onnan tudtam, hogy az Istenke mondta nekem. Mert amióta csak a levelet megírtam, mindig imádkoztam, hogy szabadon nekem bejönni hozzad és mivel ma egész nap jóvoltam, az Isten meghalgotott.

A kis leány komolyan, egy kissé kezetesen beszél, a távol zárda tünében, aztán fölnevelt Bálint arcába és kérdezte:

magatartást tanúsítja, amire rá lehet aggrálni a méltóságos jelzőt. De a szörnyű Herakleszek idáig jutnak, hogy aszanyruhába bujtatják őket akkor már bizony nem méltóságtejes figurák. Figurák, de nem tisztelgeterjesztők, hanem nevelészek.

Ennek kellene véget vetni. Nemcsak az ismétlődő katonai kézenléti kiadások szolgálatok okul eret, hanem az a főnök helyzet is, amelybe a tulajdon nemzetségeinkkel kerülünk. Szükség van arra, hogy a monarchia bizsossza magának a Balkánon a megilleté tekintélyt minden politikai és gazdasági ügyben és talájon megfelelő garanciákat arra nézve, hogy a jövőben elmenjen mindenkinek a kedve a vele szemben való neveletlenkedéstől. Ahol nem akarják tisztelgetben tartani a keztyűs kezét, sem azt a nyított tenyeret, amely nem kér hanem ad: ott a kéznek át kell öklölni változnia. Nem is kell ahhoz fegyver, van arra elég gazdasági mód, hogy visszaállíthassuk a pusztulóban levő respektusunkat.

Bogyó Pál beszédei.

Kecskemét város néhai nagynevű r. kath. plébánosának, boldog emlékeztű Bogyó Pál földi porrései még ma is jeltelenül porladoznak a szt. Háromság temetőben. Nem tudjuk és nem is keressük, hogy kinek a hibájából eshetett ez így: a rokonokéból-e, kikre tisztes vagyont hagyott öröklő a tisztelre méltó főpásztor, avagy az egyházközégből, amelyek egy egész emberöltőn keresztül volt mindenkítől megbecsült és tisztelt lelki gondozója, a róm. kath. egyház példás életű vezetője, igazán nemes lelkű, seplőtlen életű főpapja, akinek nemeslete s szeretetteljes munkássága messze világító fák-

lyája lehet minden időkre a szó igaz értelmében vett lelki gondozásának.

Mindenesetre elismerésre méltó kegyeletet dolgot mivel a néhai főpap unokáéncs, hogy boldog emlékeztű nagybátyjának alkalmi és nevezetesebb szentbeszédeit összegyűjtve, kiadja azokat, hogy a befolyó jövedelemből emleket állítson annak, akinek emléke megszeltevel él a lelkekben — hűvekében és nem hűvekében egyaránt — ha sirja fölé látható jel elédig nem is jutott.

Nem lehet a beszédek e gyűjteményét bencs meghatottság nélkül olvasni. Micsoda nagy és nemes lelki nyilatkozok meg bennük, micsoda igaz hit, bensők meggyőződés, szent lelkesezés árad ki belőlük! — Az Isten igaz szolgája szől e szent beszédekből, aki mikor fenséges hivatását teljesíti a szószeke lép, leveit magáról minden földi salakot, ihlete anygali szármayakon az Égneke emelkedik s hit, jámborság, engesztelődés, szeretet és megbocsátás minden szől, mely ajkáról leröppen. Magával ragadja hallgatóit a magasságokban s legalább mig figyelmüket leköti, addig kiragadja őket a földi mindennapiágokból, levetkőzteti róluk az önzést, az irgységet, a bűnös kívánalmakat. Egy boldogított és szebb világ kapuit tárja fel előttünk, mely készen várja őket, ha csak méltóknak mutatkoznak reá földi életükkel. Csak szeretet, csak megbocsátást, csak engesztelődést hirdet: harcba hívásnak, küzdelembe kergetésnek, hatalmi vágyakozásnak sehol semmi nyoma. Akármilyen felekezetenek *jó emberei* végig olvashatják e beszédeket, szívéhez fog szólni minden embernek.

A nagy és nemes lélek hasonló nagysága sugárik ki az alkalmi beszédekből is. Erős hazafiság szava cse-

dül ki belőlük, mintha az agg lelképásztorban megjuhódnék az ifju honvéd, ki a nagy időkben kezében keresztelt hitva és buzditotta csatára a polgárokat a haza ellensége ellen. És miként szava akkor sem pusztán a maga felekezetebelinek, hanem minden magyarnak egyaránt szöllott: beszédei is — akármilyen alkalmából tartja is őket — egyetemes természetűek, nem zárnak ki senkit, aki a haza javának előmozdításán dolgozik, bármilyen felekezethez tartozzék is.

Közszónettel tartozhatunk a kiadóknak e kis gyűjteményért: egy igazán nagy és nemes lélek emlékeit elevenítette föl köztünk, akinek élete és munkássága méltán tarthat számot nemcsak a megemlékezésre, hanem a példára és követésre is. Városunk jól felfogott érdekében kívánjuk, hogy bár találja is!

A magyar posta védelme.

Szoklatlan támadásban volt része a közelmulban a magyar államélet egy eddigleg közbeszélésnek örvendő fontos intézményének: a Magyar Királyi Postának. A törvényhozás tennében mondta el a magyar kir. postáról egy honaty az, hogy kir nem áll feladata magastalan, más szóval a M. Kir. posta nem csak mint intézmény rossz, de rossz, mint üzlet is az álamra nézve. Igaz ugyan, hogy a kereskedelmiügyi miniszter hamarosan védelmébe vette a postát s azóta a legilletékesebb körök is megállapították, hogy az illető honatyának a M. Kir. postáról mondott ítélete nem csak igazságtalan volt, de egyuttal tanulságot tett arról is, hogy az illető honaty nem ért a postához, hogy nem ismeri a m. kir. postal szervezetet, nem ismeri annak főleg közbeszélésnek örvendő minden tekintetben nagyszabásu munkásságát.

A magyar postáról nem egy ízben mondott már ítéletet a művelt külföld is s ennek a megállapítása szerint a mi postánk van legalább is olyan tökéletes, mint amilyen tökéletes bármely országé. Hogy a m. kir. postának milyen nemzetközi becsületé van,

— Nem vagy, ideges, apa?
— Nem vagyok ideges — mondta mosolyogva, — miért kérdezel ilyen?
— A mama azt mondja, hogy ideges vagy, valahányszor be akarok hozzá jönni. És én már sokat imádkoztam azért, hogy ne légy ideges. A záróban is. És szeretném, ha sohasem kellene oda visszamenem, hanem mindig itt lehetnék melletted.
— Miért? kérdezte Bálint és maga sem tudta, mennyi izgalom és kíváncsiság volt ebben a kérdésben.

— Miért? kérdezte a gyermek s ahogy az apja leült, fölkapaszkodott az ölébe. — Hát azért, mert te az én apuskám vagy és én szeretlek téged.

A férfi akra egészen közel volt a gyermek finom és illatos bőrcéhez s a szöke, pilés haj simogatta az állát.

— Mert szeretsz engem? Mert szeretsz? — mondta gyómalólatlanul és a gyermek a fejével komolyan bólogatva mondta még egyszer:

— Mert szeretlek. Mert mindig gondolkod rád és mindig beszélék rólad és mindig mondom, hogy te vagy a legjobbj és a legszebb a világban. És mégis, mikor itthon vagyok, a mama mindig azt mondja, nem szabad a szabadba jönni, nem szabad téged háborgatni, mert dolgozol. Más apák is dolgoznak, nem? De mikor a kisányuk látni akarja őket, be szabad nekik menni a szabójukba, nem? És a mama úgy fél, hogy bejövök és háborgatnak és terhedre vagyok. De én tudom, hogy ez nem igaz? S hogy én is vagy ideges, mert én sokat imádkozom érte, az este is, tudod?

Megcsókálta az arcát kétszer és a férfi akaratlanul is visszacsókolta. Még egy

kis szomorúság volt benne, amint ezt az aranyfűrtös fejet látta. Még kereste benne egy eltűnt, ismeretlen halott arcvonásait, de nem találta meg. Az egész akra, mintha a felesége gyermekkorú arca lett volna és olyan bársonyos és olyan győngéd! S a hágja is, mint a kis ezüst csepenyű.

— Ismered te azt a verset, apa: sárga lábú kis kakas?

— Nem ismerem — mondta csendesen a férfi.

— No pedig azt meg kell tanulnod, mert nagyon szép, illetve záróban nem tanulni, ezt a kertészek Marikájától tudom! Sárgalábú kis kakas, kiugrott a győpre... Nem akard utánam mondani, hogy megtanul?

— De akárom — mondta a férfi és utána mondta a gyermekverset.

S amikor látta, hogy az apja tudja, a gyermek magánkívül volt az örömtől.

Ezt ám forogva kell mondani — mondta most fontoskodva, — ugy, hogy te fogd a kezemet és forogjunk együtt és közbe mondjuk egyszerre.

Forogtak együtt és mondták együtt a sárgalábú kis kakas, mikor az ajtó megnyílt és belépett rajta az asszony. Csomagok voltak nála s ezek közül közül kettőt leezett a földre. A gyermek odaszaladt és a játék izgalmatól kipirulva szedte föl a csomagokat és szől:

— Mégis bejöttem. Apa nem ideges... Az asszony szeméi könybe lábadtak. Nem tudott szólni. Odament a lejtéhez és egy lehetetlen nagy, mindent mondó asszonyi mozdullatt lehajtott a fejét a karkjára és lehunyta a szemét.

— No — mondta a férfi és győngédnén elcította őt magától — no menjetek, menjetek...

S mikor azok kimentek, leült az asztalához és maga elé meredve gondolta:

— Szerettem őket, háiba, szerettem őket. A gyermeket is szerettem. S ha ezt valaki tudná, ha tudnák az emberek, azt mondanák, hogy becseltem vagyok, vagy hülye, amiért szeretem őket. Becseltam vagy hülye és mégis: a valóság az, hogy szerettem őket és nem adtam oda egyiket sem, semmiért a világon. És a gyermek itt fog maradni ezentel mellettem. Miért foszszam meg magamat a jelenlétől? itt fog maradni és énekleni fogjuk a sárgalábú kis kakast. A világ pedig álljon a fejére, ha tudja, ha nem tudja. Én azt teszem, amit akarok. Boldog vagyok s ezzel vége, becseltem vagy hülye, de én boldog vagyok. A társadalmi berendezések szerint ez lealacsonyító dolog az én körülményeim között. De tehetek én róla, hogy ilyenek a társadalmi berendezések? Ostobaság minden. Miért ne szeretném azt a gyermeket, aki nem az enyém? — Ez lealacsonyító rám nézve? Lchet, hógnya tudnák: kinevetnének érte. De nem tudja senki más, csak egy halott, akinek a lelke bizonyosan irgany néz reánk! Ugy, ugy csak irganykedjen és neveessen, azért mégis az enyémek ök kettén, a gyermek és az asszony. És szeretnek engem és én szeretem őket? Ki törődik élökkel és halottakkal? Boldognak kell lenni, ez a fő. Boldognak kell lenni...

És jó, egészenes önzéssel, nagyszerű fölénylány gondolt arra, aki elphibet a tenger fenekén, itt hógnya neki az élet megbecsülhetetlen kincsét, neki, az idegennek és csaknem hálas volt íranta ebben a pillanában.

az kitűnik abból is, hogy a külfölddel postai ügyekben kötött nemzetközi szerződéseknél a magyar posta intézmény mindig mint Ausztriától teljesen független orgánump szerepel. A független s önálló magyar államtól a nemzetközi viszonylatban soha egyetlen egy intézmény sem domborította ki még oly nagy mértékben, mint a m. kir. posta, ami bizonyára nem volna így, ha a postának a külföld amolyan ringy-rongy lebecsültni való intézménynek tekintené.

Ezt a dolgot azonban ne felesszessük. A nagy közönség legjobban megtudja itélni, hogy vajon jó-e m. kir. posta vagy rossz. És ami a közönségszegtől illeti, erről nyugodt lélekkel megállapíthatjuk, hogy a magyar postát nem csak becsüli, de szereti is. A posta ellen itt-ott felhangzó panaszoknak mindig csak a kapkodó idegesség a szülőanyja, a postával életlenül pl. mennyivel inkább szídják a vasutat, mennyivel inkább a közigazgatást, a fűncöt és sok más egyéb szervet a magyar állami és közigazgatási életnek.

A publikum tehát meg van elégedve a postával, de meg is lehet, mert ami a m. kir. postának technikai tökéletességét és emberanyagát illeti, e tekintetben vajmi kevés panaszra van okunk. A magyar posta felkarol minden újítást, amit a posta technika terén el lehet érni. Alkalmazottait gondosan válogatja össze s ha nem is teljes mértékben, de mégis nagyrészt sokat látta a posta vezetősége az alkalmazottak szociális helyzetének a javításán. A m. kir. postaszemélyzet nem is tartozik az örökké elégedetlen, forrongó szocialisták gondolkodással teltt társadalmi osztály közé. Végti munkáját nyugodtan, nagy hozzáértéssel és békétlenül, amelyet különösen az nagy nagysága, hogy a postaintézmény vezetői, főleg néhány évized óta teljesen egybe vannak forradva a személyzettel s ügyeknek úgy feléle, mint lefelé megvédeni azoknak minden jogos érdekét.

A m. kir. posta- és távírda-személyzet körében nem egy világszerte elismert szakintézmény is akad, de a postások itálya is minden téren megállja a helyét, úgy a társadalmi életben, mint hivatalos működés közepe, két tehát őket bántani, mert aki igazságtalanul támadja őket, arról nagyon könnyen kistűnik, hogy valami igaztalan önérdékből fakadó dolog az illető támadónak a sugalmazója.

Az a kifogás sem állhat meg, hogy a m. kir. posta mint üzlet sem jó az államra nézve. Az egyetlen angol postát kivéve nincs a művelt világban más olyan országos postaintézmény, amely jóvaldelemből volna, mint a magyar posta. Az évi bevételéből 17 millió korona fölösleget szolgáltat be az állampénztárba, a jóvaldelemezőség tehát csaknem veteszik a távírdaikat, amelyet az állam egyik legjobb jövedelmi forrásának tartanak.

Egybefoglalva mindezeket, szerény nézetünk szerint az igazgatlan támadásokkal szemben a nagy közönségnek kell védelmébe vennünk a mi postásainkat és az egész postai intézményt. A nagy közönségnek azért, mert a m. kir. posta közérdekű munkájának a hasznát az ország minden lakója tapasztalhatja.

Műtörténelmi előadás. A Katona Kőr műtörténelmi előadásainak sorozatában tegnap volt a hatodik, egyben utolsó előadás. Agárdi László kegyesrendi tanár ismertetett nagy szakértelemmel a régi spanyol festőművészet főbb alakjait. Az érdekes előadás a meglepetlen nagyszámú közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel kísérte.

Törvényszék ügybeosztása 1913-ban.

I.

A kir. törvényszék elnöke 1912. El. 2. A. 14. szám alatt a kir. törvényszék ügybeosztását az 1913. évre a következőkben állapította meg:

A kir. törvényszék által első folyamodásban ellátandó polgári pereknek — a telemekonyvi ügyek kivételével — a polgári perenkivülti ügyek elintézésére a polgári tanács tagjaiul, illeték ezeknek az ügyeknek elintézésére a következő bírákat jelölte ki: Kérészy Lajos, Kusztrich János, Jászter Kálmán, Póka Kálmán.

Jegyzőt esetről-esetre fog sz elnök kirendelni.

A tanácsban Kazinczy Lajos kir. ítélőtáblai bíró és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró fog elnökölni, kik akadályoztatása esetén Kérészy Lajos helyettesíti.

A tanács ülésait (I. emelet 53. szám alatt) minden hét hétfői napján, ha pedig valamelyik hétfői napra ünnep esnék, a következő köznapon fogja tartani.

Az ügycsoportokat a polgári tanács tagjai között következőképp osztotta meg:

A kiskorúak meghosszabbítása, az atyai hatalom gyakorlásának megszüntetése, a gondnokság alá helyezése és a házassági keresetek: Kérészy Lajos kir. törvényszéki bíró.

A kereskedelmi, váltó és csődpereket: Kusztrich János kir. törvényszéki bíró,

A többi ügyeket és pereket egyenként esetről-esetre fogják feldolgozás végett kiosztani. A házassági perekben szükséges békletések (I. emelet 53. sz. a.) dr. Kiss János elnöklelte alatt, akadályoztatása esetén; Kazinczy Lajos elnöklelte alatt: Kérészy Lajos és Póka Kálmán bírákból álló tanács előtt minden hét pénteki napján fogják tartani.

A pertári kezelés felett való felügyelettel az 1904. évi április hó 5-én 5971. I. M. sz. rendeletnek megfelelően Jászter Kálmán kir. törvényszéki bíró bizatott meg.

II.

Az 1894. évi május hó 30-án 745. I. M. E. sz. a. kelt rendelet (S. Ú. Sz.) 67-69. 71. és 83. §-aira tekintettel a kecskeméti kir. törvényszék a polgári felbevezési tanácsot az 1913. évre következőleg alakította meg:

A tanács elnöke: Kazinczy Lajos kir. ítélőtáblai bíró és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró, helyettesévé pedig: Szabó László kir. törvényszéki bíró jelölte ki, kiket az igazságügyminiszter ur a felbevezési tanács vezetésének jogául is felruházott. A tanács rendes bírói tagjaiul: Kazinczy Lajos, Szabó László és Stankay Jenő kir. törvényszéki bírákat, ezeknek akadályoztatása esetén pedig — miint helyetteseket Kusztrich János és Kérészy Lajos kir. törvényszéki bírákat jelölte ki.

A helyettesek közül első sorban Kusztrich János kir. törvényszéki bíró hivandó be.

A felbevezési tanács rendes ülésait (I. emelet 53. sz. a.) a hétkeddi, csütörtöki és szombati napján fogja tartani.

III.

Az igazságügyminiszter urnak 3700/899. I. M. sz. rendeletével közölt büntető ügyviteli szabályok 62-65 §. alapján az 1896. XXXIII. t.-c. szerinti működő, 1897. XXXIV. t.-c. 8. §-a szerinti vádatnácst az 1913. évre következőleg alakította meg:

Elnöke: Áag Miklós kir. törvényszéki bíró. Helyettese: Tóth Antal kir. törvényszéki bíró. Tagjai: Tóth Antal kir. törvényszéki bíró és Páthy Sándor kir. törvényszéki albíró. Helyettes bíró: Stankay Jenő kir. törvényszéki bíró. Jegyzőt esetről-esetre az elnök rendeli ki.

A vádatnácst rendes ülését és tárgyalásait (I. emelet 53. sz. a.) minden hét pénteki napján, azon ülését pedig, melyben a vizsgálóbíró a vizsgálatok állásáról és meenéről tesz jelentést (Bp. 115. §.) minden hó második pénteki napján, ha pedig a pénteki nap valamelyikére ünnep esik, a következő köznapon fogja tartani.

IV.

A büntető ügyviteli szabályok 75-78. §-ai alapján az 1896. XXXIII. t.-c. szerinti működő főtárgyalási tanácsot az 1913. évre következőleg alakította meg:

A főtárgyalásokat az elnök vezeti. Főtárgyalási elnökhelyettes Tóth Antal kir. törvényszéki bíró.

A tanács tagjai: Tóth Antal, Hajdu György és Daróczy János kir. törvényszéki bírák lesznek.

A főtárgyalási tanács tanácsulésait (I. emelet 53. sz. a.) minden hét pénteki napján fogja tartani. A tanács ülésben dr. Kiss János elnök elnököl.

A főtárgyalások (II. emelet 78. sz. a.) minden hét keddi. — csütörtöki és szombati napján fogják megtartani, ha pedig ezen napok valamelyikére ünnep esnék, — valamint a felmerülő szükség esetén, meg a szerdai napon.

A főtárgyalási tanács tagjainak akadályoztatása esetére ebbe a tanácsba, mint helyetteseket beosztotta még Póka Kálmán és Kusztrich János bírákat, kik közül Póka Kálmán a keddi és szombati, Kusztrich János pedig csütörtöki és esztelger szerdai napra kitűzve levő főtárgyalásokra hivandó be.

V.

A kir. járásbíróágotól felebbviteli ügyekben eljáró büntető felebbviteli tanácsot az 1913. évre következőleg alakította meg:

A tanácsban dr. Kiss János elnököl. Felbevezési tanács elnök helyettese Tóth Antal kir. törvényszéki bíró.

Tagjai: Áag Miklós, Tóth Antal, Hajdu György és Daróczy János kir. törvényszéki bírák.

Tanácsulési napja (I. emelet 53. sz. a.) minden hét pénteki napja, — tárgyalási napja (II. emelet 78. sz. a.) minden hét hétfői napja.

VI.

A budapesti kir. ítélőtáblai elnök ur folyó évi november hó 25. napján 10875. éln. sz. a. kelt rendeletével az 1913. évre az 1897. XXXIII. t.-c. 2. §-a alapján a kecskeméti kir. törvényszéknel szervezett esküdtörvényszék elnöke dr. Kiss Jánost, helyetteséül Áag Miklós kir. törvényszéki bíró jelölte ki. Ézen esküdtörvényszékhez az 1897. XXXIII. t.-c. 3. §-a alapján az 1913. évre bírákúl: Tóth Antal és Daróczy János törvényszéki bírákat. Helyettes bírákúl: Áag Miklós és Hajdu György törvényszéki bírákat jelölte ki.

Az igazságügyminiszter ur 1904. évi szeptember hó 26-án 29574. I. M. III. sz. és 1911. évi január hó 2-án 29274. I. M. III. sz. a. kelt rendeletével az esküdtörvényszék ülészakainak számát ötben — és ülészakainak kezdő pontjait minden év február, április, június hó első, szeptember hó második és december hó első hétfőjét állapította meg olyképp, hogyha a hétfői nap a Gerty-féle naptár szerinti ünnepre esnék, a következő napon. E szerint az 1913. évből az esküdtörvényszék ülészakái február hó 3-án, április hó 7-én, június hó 2-án, szeptember hó 9-én és december hó 1-őn napján kezdődnek.

Az esküdtörvényszék előtt tartandó főtárgyalás elkészítése, nevezetesen a B. P. 285-290. és 341. §-ában előirt teendők ellátása is az esküdtörvényszékhez kijelölt bírák teendőt képezi.

Karácsonyi nagy vásár Csapó Lajos csemegékülönlegességei és fűszerüzletében.

Karácsonyfák remekül díszítve 2 koronától, karácsonyi üvegdiszék 4 fillértől, arany- és ezüstszálak, szalonn és csokoládécsukorkák, deszertek, déli- és cukrozott-gyümölcsök, diszidobozok és kazetták, jardinetek díszkosarakban, **igen alkalmas karácsonyi ajándékok melyen leszállított áronok.** Datolya fél kilogramm 48 fillér, narancs fél kilogramm 15 fillér, mandarin-narancsok, frissogyoró, dió **és mindenféle hideg felvágott különlegességek állandóan raktáron.** Telefon 237.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas



óra, arany és ékszerárgyak

eddig még nem létezett olcsó árban vásárolhatók

Goldmann Ferenc óra és ékszerüzletében, **Nagykőrösi-útc.**

Beretvás-szállóval szemben. Javításokat pontosan és olcsón készít. Címre figyeljünk.

Két holdas szőlők eladása.

Szarkás, Kis-Csalános, Nagy-Csalános és Vágójárásban; Belső Ballószögben 2 hold földdel, Helvétában 4 hold szőlő; és Mária-városban 8000 koronás ház eladó. Mind kintin, mind olesón, mind közel van. Dr. Végh László tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. 6032

Figyelem!

6713

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni arra, hogy saját házamban, **Halasi-nagy-utca 33. sz. a. liszt- és terményüzletet** nyitottam, ahol *csakis elsőrendű zombolyai és saját örletés liszték, kukorica- és árpapadara, korpa és mindenféle terményekből állandó nagy raktárt tartok s azok a legolcsóbb napj árakon* — pontosan kimérve — lesznek kiszolgálva. — Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelttel:

Blum S. Pál,

Halasinagy-utca 33. sz. Sajtó ház.

Erdő árverés.

Kecskeméti th. város tulajdonát képező Szikra „Tó s”-erdőben f. hó 23-án fog a nyilvános árverés megtartatni. — Kezdeté reggel 9 órakor.

Vidékie a vételért teljesen, míg a kecskeméti határban lakók egyharmad részben, a helyszínen tartoznak lefizetni. Gyülekezés Tós-erdőben az első számú erdőosztéssel mellet.

Bővebb felvilágosítást a főerdőmérnök hivatalos helyiségében nyerheti.

Kecskeméten, 1912. évi dec. 17.

6846 Gazdasági osztály.

Rumot, kintinó ízű, jó erőset literenként 1 korona 60 fillérről, angol és jamaikai rumot 1 korona 80 fillérről kapható Gonda rum és likör gyári raktárában Rákóczi-út, városi bérpalota.

Eladó föld.

Berényi Lászlónak Vacci-közön, a város szélétől öt percnyi járásra 3 hold és 1000 négyszögöl földje tanyával, kiültatva — kertészetre is igen alkalmas — örökáron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal Árok-utca 18-20. új szám alatt. 6847

Eladó Meidinger-kályhák.

A kecskeméti állami gyermekmenhelyben több használt, de jó karban lévő Meidinger-kályha eladó. Gondnoki hivatal.

Lówy Soma cég



tudatja a n. é. vevőközönséggel, hogy a Lather-palota udvarán kizárólag

gyermekjáték

vásárt rendezett be, ahol

a legkényesebb igényeket is kielégítő

játékujjdonságok

a tulhalmazott raktár miatt,

mélyen leszállított árban kaphatók.

Eredeti Kristály forrásvíz

nagy palackokban olesón kapható

Nyirády László kereskedésében.

Kiadó kovács-üzlet.

6769 26 év óta fennálló jóforgalmú kovács-üzlet 1913. május 1-re kiadó.

Ugyanott kovács-szerszám is van eladó; értekezni lehet Szabó Lajossal IV. ker., Mikes-utca 7. sz., régi Zölkert-ut.

Haszonbérbeadás.

Az 1913. évi szeptember hó 29-től kezdődőleg haszonbérbe adatik Ladány-bene határában fekvő s néhai F. J. J. István hagyatékához tartozó **306 katasztrális hold** területű, jó minőségű, elsőrendű kaszálóval rendelkező s gazdasági épületekkel bővegesen felszerelt földbirtok. Ezen birtok egymáshoz közel fekvő két különálló részről áll s ezeket külön-külön is bérbeadatik. Az érdeklődőknek felvilágosítást ad: **dr. Kiss György** árvaszéki ülnök a délelőtti órákban (város-háza, II. emelet 10. szám.) 6773

Zongora-hangolások.

Tisztelttel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. ker., Óz-utca 3. számú Muraközy házában van. Elvállalok zongora és harmónium hangolásokat és javításokat. Új zongorák és pianók állandóan raktáron és gyári árban kaphatók. Régi zongorákat becserelek. Tisztelttel: **Wogrincics Ferenc** zongorakészítő és hangoló. 6781

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegy 62. sz. alatt, a Mükert melletti ürgési oldalon levő 190 új jó bortermő gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni ugyanott **Pataki István** tulajdonossal. 6782

Kiadó földbirtok.

Ballószögben, az izsáki-műút mellett Muraközy Jenő-féle földdel messyés 96 hold szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel ellátva, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos **Mester né Sági Juliánával**, Kisdudai-utca 124.

A m. kir. szabadalmazott tartós és jól habzó

Melinda-szappan

Kecskeméten a következők üzletekben kapható

Bóka Zsigmond, Beke Gyula, Gyenes S. és fia, Nyirády László, Nagy László, Stein Lajos, Ladányi testvérek.

Rákóczi-út: Deutsch József, Hídeg Pál. Nagykőrösi-utca: Nagy Sándor Kocsis Gyula, Berman Zsigmond.

Jókai-utca: Farkas Antal, Simon Antal, Kubényi József, Csemintzky Ferenc. Nagyvásári-utca: Ujváry Pál, Szeeless János.

Halasi-utca: Szomor Sándor, Vértesy József és fia, Pataky Bertalan.

Szegedi-út: Fodor Gábor, Szőke Lénárd.

Mezei-utca: Kovács Ferenc. Galandauer Adolf, Festő János.

Csongrádi-utca: Virágh Antal, Halasi Jenő, öv. Horváth Józsefné, Sebők István, Kovács Nővér.

Bent-(Szolnok)utca: Tringer Zsigmond, Kiss István.

Bethlen-körút: Fleischer Márk, Szűcs Sándor Végh László, Visontai Jolán.

Galamb-utca: Özv. Weisz Ábrahámné, Cseh Károly.

Tompá Mihály (Könyök) utca: Kiss Ferenc.

Fűzfaj-utca: Bodri Lászlóné. Buzsázentöl-utca: Prohászka Gábor. Kalföld-utca: Makula László.

Tiszfaj-utca: Gulyás Lajos, Visontai Ferencné.

Forrás-utca: Nagy Mihály.

Mária-utca: Kalla Manoné, Özv. Kalcsoai Pálné.

Magyar-utca: Krausz Lipót.

Mária-város: Rész Sándor, Szegi Gyula, Singer Lajos, Molnár József.

Wülker-telep: Dudás József.

Hetényegyháza: Deák István, Gál Imre.

Akácfaörzse.

Alulírott talfaji birtokán 2000 kéve akácfaörzse eladó. Papp György főkapitány. 6837

Eladó ház.

6855

V. tized, Behm-utca 6. (régi Szolnoki-utca 183.) számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvarral — kedvező föltételekkel — eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás.

Csongrádi-utca 31. sz. alatt május elsőre kiadó — dr. Móricz tanár úr által bérelt — négy szobás utcai lakás, elsőszoba és mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással. 6838

Egy jó forgalmú ház,

mely fűszer-üzletnek és korszmának nagyon alkalmas, örökáron eladó, Szegedi-út 10. szám. Értekezhetni a tulajdonos **B. Gyenes Elekkel** Kossuth-körút 15. szám alatt. 6864

Kőműves-mesteri vizsgára

biztos sikerrel előkészít Báronfed Károly okl. kőműves-mester. Kecskemét, Zimay László-utca 7. szám. 6860

Friss töltésű »**ÁGNES**« forrásvíz

nagy üvegekben olesón kapható

Nyirády László fűszerüzletében.

Tartós és jólhabzó Melinda-szappan



közkész-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindszappangyára.

Eladók.

Néhai Nagy Sándor hagyatékához tartozó IV. ker., Bethlen-körút 45. számú ház; továbbá a kis Hegedűs-közön 2 és fél hold szántóföld, a budai-hegyben 1/4 hold szőlő és szántóföld, Rusznyák-féle szőlő szomszédságában, a Vacsi-közön, Miklóvics föld átellenében 2 hold szántóföld, a talfai-közön, Voelker-telep átellenében, Csendes Sándor szomszédságában 114 ut szőlős kis veteményes földdel örökaran eladó; értekezhetni Nagy Ilona örökösével IV. ker., Kazinczy-utca 15. sz. a. vagy pedig Fazekas Sándor örökösével Budai-hegy 114. 6814

Eladó föld és szőlő.

Kisfai-dűlőben, a Csongrádi-út mentén, az iskola szomszédságában 7 és fél hold szántóföld, továbbá a Kunszentmiklós-útön 1200 négyszögöl szőlő eladó; értekezhetni Mócza Ferenc tulajdonossal, VI. ker., Erkel-utca 4. szám. 6812

Egy jó karban levő Nicholson-féle 6 ló erejű cseplőgépet teljes felszereléssel azonnal eladó. — Egy bogárn, aki a szakmájában teljesen járatos és az összes famunkákat érti 1913. évi január 1-ére felvétetik, évi 700 kor. fizetést, lakást és tüzelőanyagot is kap, — ötöten előnyben részesül. — Értekezhetni Héjjas István földbirtokossal, I. kerület, Bathyányi-utca 31. szám alatt. 6813

Eladó ház. V. kerület, Csongrádi-út 39. számú nagy sarokház, — mely korszerű és bonthatóságának kiválóan alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg azonnal kiadó. — Értekezni lehet a Leszámitolóbankban. 6464

Eladó ház.

III. ker., Széchenyi-körút 47. számú ház. mely áll három szoba, két konyha, két élel-kamra és egy nagy boroskamrából, jó kúttal, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6814

Hizlalótelepen kiadó körülbelül 300 □ területű telek, rajta négy rendbeli lakás, — mely áll 4 szoba, 3 konyha és 2 kamrából, esetleg eladó. Szarkásban, Kiss László átellenében 5 hold szőlőnek kiválóan alkalmas földbirtok eladó. Urreten, 40 hold földbirtok, rajta nyaraló, lakással, gazdasági anyával és 18 hold szőlőbirtokkal eladó. Értekezhetni Héjjas József úrnál, Körösi-utca 40. szám alatt. 6362

Eladó lö.

Egy jóerőben levő fiatal egyes lö olsón eladó a II. tized, Kiskert-utca 2. számú házban; értekezhetni ugyanott.

Perfekt mérlegképes könyvelő,

úgyes német levelező, — magyar és horvát nyelvismerettel, — az összes irókat teendők hosszabb gyakorlattal rendelkezik; volt következményűs malomutató s önálló kereskedő; az árubranchében sokoldalúlag jártas, megtelelő állást keres. Esetleg egy jól menő vállalat vagy üzlethez körülbelül 8000 korona tökével társul is lenne. Szíves megkereséseket könyvelői jelére e lapok kiadóhivatalába kler. 6819

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű (elix. fum. off.) háziszser

néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hány ingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Forgár: Török József gyógyszeriarú Budapest, Kesztemén egyedül kapható: Hornyák Ferenc „Angyal” drogeriájában

Nagykőrösi-utca, a déhány-nagytűzsdével szemben. Üvöadjunk utamatóktól. Csak akkor valódi, ha a dugós és kupakon elix. fumar. off. védjegyje rajta van.

Bogovics József
gyorsmelegítő, eserépkályhakesztő
Kecskeméten, Kaszap-uten 2 sajtú ház.

Készít mindennemű eserépkályhákat, takaréktűzhelyeket és majolika épületdíszeket stb.

A tisztelt vendéglos és korszmáros uraknak ajánljuk kiválóan jó, ó és új tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

Kecskeméti Bortermelők
Első Pincészövetkezte.

Eladó fűszer-üzlet.

Mária-városban, Közép-utca 70. sz. alatt, jó forgalmas helyen levő fűszer-üzlet teljes berendezéssel és árukkal olcsón eladó, esetleg bére is kiadó és azonnal átvehető; értekezhetni ugyanott az üzletben a tulajdonossal. 6861

Eladó ház, szőlő és föld.

Eladó a Jeny örökösök tulajdonát képező VI. tized, 67. számú ház; Mária-hegyben, az Orsz. tanítói Arvath szomszédságában levő szőlő; továbbá Ballysözegen, Murakózy Pál és Szabó László szomszédságában levő mintegy 17 hold szántóföld; értekezhetni Jeny Lajos jogszorgatóval Rákóczi-út 5. dr. Stejskál Ottó ügyvédi-irodájában vagy VI. tized 67. szám alatt. 6346

Nagy karácsonyi gyermekjáték vásár!!

Mielőtt karácsonyi szükségletét ajándéktártyákban beszerezné, tekintse meg Littauer Mór játék- és díszmű-árú kiállítását, ahol a létező összes játékok és ajándéknak alkalmas dísz-tártyák a legjutányosabb árak mellett beszerezhetők. B. pártfogást kér tisztelettel: Littauer Mór.

Eladó ház.

Forgalmas helyen levő ház, melyben van rég idő óta egy vendéglo, fűszerüzlet, két szoba, konyha, speiz, száz hektóra sinezett pinca, külön nagy raktár, mely fa-, szén- és meszkereskedésnek kiválóan alkalmas, mivel két utcára szolgál, — továbbá van jó ivóvizükút, 101 négyszögöl gyümölcsös szőlő, mely nyári mulató kerthelyiségnek kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni lehet V. kerület, Bezeredy-utca 0. szám alatt. 6571

Eladó ház.

Nagysongrádi-utca 18. szám alatti ház, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó föld és szőlő.

Kiskőrösi-közön, 26. sz. alatt 1 hold szántóföld, 86 ut gyümölcsös szőlő és lakással szabadkézből eladó; értekezni lehet Forrást-utca 23-ik szám alatt a tulajdonossal. 6821

Springer Samu

villanyörre berendezett nap- és esernyő készítő és javító telepe Kecskemét, Templomköz.

Elvállal: Ernyők készítését, javítását és ernyők bevonását a legrovidebb idő alatt, jutányos árak mellett

Kész ernyők ből nagy választék. Két koronától harminc koronáig.

Ingeny háztelket adok; 200 négyszögöl, az őrreai szőlőbirtokom szomszédságában azon mezel munkásoknak, kik kötelezik magukat arra, hogy azon egy év alatt saját részre lakást építsenek. A lakás építéséhez szükséges anyagok beszerzéséhez kölcsönt nyújtok a telekre leendő bekezehez mellett, 5 — 10 évi törlesztésre. Bővebb felvilágosítást adok vasárnap napokon a lakásokom: (régi V. tized, Vadász-utca 56., Zöldkert-utca 57. szám), újabb IV. ker., Böcskay-utca 20. és Mikos-utca 0. sz. sarokháznál. Hanovszky Zsigmond szőlőbirtokos. 6573

70—90 fillér négyszögölre

a földnek házépítési vagy termelési célokra a várostól 0 kilométerre, a Vacsi-út és Katona-telep állomás között, iskola közelségében, Agyag helyben. Holdanként olcsóbb. Nagyon kedvező fizetési feltételek. Értekezni lehet Mukácsy-utca (Homoki-ú.) 39. sz. 6735

GYENES S. ÉS FIAI CÉGNÉL
megkezdődött

a nagy karácsonyi vásár!

Csokoládé és cukorka-különlegességek, csillogó karácsonyfadíszek, teasütemény, déligyümölcsök a legnagyobb választékban, s legjutányosabban szerezhetők be.